ТЕМА 2

ГИДРОКСИПРОИЗВОДНЫЕ УГЛЕВОДОРОДОВ

(спирты и фенолы)
Задания для самостоятельного решения

1. Назовите по номенклатуре IUPAC:
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Расположите эти спирты в порядке убывания кислотности.

2. С помощью проекционных формул Ньюмена изобразите  конформации пропанола-1, возникающие в результате вращения вокруг связи С1―С2.
3. Расположите приведенные ниже фенолы в порядке уменьшения их кислотности:
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Укажите электронные эффекты групп в бензольном кольце.

4. Напишите схемы реакций получения этилового спирта и этилена из этилхлорида. Укажите условия протекания реакций. Приведите буквенные обозначения механизмов этих реакций.

5. Как можно получить следующие спирты, используя реактив Гриньяра? 
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6. Осуществите превращения:
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7. Приведите одну из возможных структурных формул ароматического соединения состава С9Н10О, которое не реагирует с водным раствором NaOH, но обесцвечивает бромную воду, превращаясь в соединение С9Н10Br2O. Искомое соединение вступает в реакцию этерификации с уксусной кислотой, а при окислении водным раствором KMnO4 (реакция Вагнера) образует соединение С9Н12О3. Напишите реакции.

8. Два структурных изомера состава С4Н10О при дегидратации образуют один и тот же углеводород, озонолиз которого приводит к получению ацетона и метаналя. Приведите структурные формулы изомеров, если известно, что один из них реагирует с HBr по механизму SN1.

Напишите реакции.
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